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Udržitelnost v kultuře i umění blízkovýchodního světa bude letos hlavním tématem 16.
ročníku ARABFESTU, který se v Plzni uskuteční od 23. do 26. dubna. Nabídne debatu,
workshopy, dokument o egyptském folklóru, přednášky o environmentálních a
společenských tématech Blízkého východu i brunch.

Cílem ARABFESTu je umožnit návštěvníkům poznat arabské tradice a hodnoty zblízka a představit
jim aktuální celospolečenská témata, která hýbou Blízkým východem. „Téma udržitelnosti je v
regionu velmi aktuální. Tamní společnost dennodenně čelí environmentálním výzvám, klimatickým
změnám a snaží se také o zachování vlastní kulturní identity ve světě lokálních i globálních konfliktů,
sucha a nedostatku vody, “ řekla koordinátorka festivalu Anežka Dragounová studentka Fakulty
filozofické ZČU.

Festival zahájí ve čtvrtek 23. dubna debata Kultura & udržitelnost, která bude zároveň živým
podcastem s moderátorkou Hanou Řičicovou. Hosty budou Miroslav Houska, odborník na
rekonstrukce arabských památek, Vilém Řiháček, expert na biouhel, a arabsko-český umělec Sufian
Massalema. V pátek 24. dubna organizátoři připravili workshop arabštiny, který povedou studující
katedry blízkovýchodních a afrických studií FF ZČU a je určený pro všechny zájemce. Večer je v
plánu promítání dokumentárního snímku Terezy Bártové Klementové Funoon Shaabeya. Film vypráví
o vytrvalosti umělců snažících se v Egyptě zachovat tradiční umění a udržet místní folklór naživu.

Sobotní program bude na novém festivalovém místě, v plzeňské Zastávce, a nabídne přednášky o
slow fashion v Jordánsku, recyklaci v praxi, humanitárních aktivitách Člověka v tísni v regionu nebo
rukodělné workshopy, včetně sítotisku s limitovanou edicí motivu vyrobeného na míru letošnímu
festivalu. Návštěvníci se také naučí tradiční orientální tanec. Chybět nebudou orientální trhy s
ochutnávkou arabských pokrmů a nápojů, ukázky aktivit partnerů, včetně online hodiny arabštiny s
jazykovou školou Ahlan Jordan. Festival zakončí nedělní sousedský brunch v zahradě vily Tábor 17,
kam lidé mohou přinést vlastnoručně připravená jídla v arabském stylu, sdílet recepty a vybrat
dobrovolný příspěvek a podpořit konto SOS Svoboda organizace Člověk v tísni.

Festival arabské kultury podporuje Západočeská univerzita v Plzni a město Plzeň. Záštitu udělil
rektor univerzity Miroslav Lávička. Akci podpořila také Fakulta filozofická, firma Lavaris a vybrané
arabské ambasády. Veškeré informace k jednotlivým akcím a hostům najdou zájemci na webových
stránkách, Facebooku a Instagramu ARABFESTU.

https://info.zcu.cz/Arabsky-svet-pod-tlakem-zmen--Plzensky-ARABFEST-otevre-tema-udrzitelnosti/cla
nek.jsp?id=9371
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